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VERBALE n 55 del 22.03.2021      Approvato il  22/03/2021 

ORDINE DEL GIORNO: Per la III Commissione: convocazione prot.31 del 25/02/2021 e rettifica  prot. n. 

51 del 19/03/2019 odg. Suppletivo n. 51 del 19/03/2021.  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00  Seconda Convocazione 09.00 – 10.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09.03 

CONSIGLIERI PRESENTI Present

e 

Assente 

ORA 

ENTR

ATA 

1° 

appello 

ORA 

USCITA 

1° 

appello 

O,RA 

ENTRA

TA 

2° 

appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRA

TA 

ORA 

USCIT

A 

2° 

appello 

Caracausi Paolo 

 

P ----- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

Ficarra Elio  P ----      ---- 09.27 ---- ---- 10.36 

Amella Concetta P ---- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

Giaconia Massimiliano 

 

P ----- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

 

Bertolino Francesco 

P ---- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

Caputo Valentina  A ---- ---- A ---- ---- A 

Chinnici Valentina P ---- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

Lo Monaco Rosalia P ---- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

Mattaliano Cesare P ---- ---- 09.03 ---- ---- 10.36 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L'anno 2021, il giorno 22 del mese di marzo 2021, nel rispetto delle disposizioni in materia di 

trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, la III e la V Commissione   forma 

congiunta, giusta convocazione n.51 del 19/03/2021 per la III Commissione e n 37  del 19/03/2021 

per la V commissione  e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 
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24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo  al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti trattati 

nel corso della seduta. 

 Presiede il Presidente Caracausi, in quanto più anziano per età che viene assistito dalla segretaria 

verbalizzante Tosto, dalla segretaria Gnoffo della Terza Commissione in aggiunta ai componenti 

della segreteria della V Commissione Manduci, Davì e Palilla 

Alle ore 09,03    il Presidente invita la segretaria a chiamare l’Appello.  

Per la III Commissione   oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Giaconia 

Amella e Meli 

Per la V Commissione il Presidente Bertolino ed i Consiglieri Chinnici Lomonaco e 

Mattaliano 

 All'O.d.G  

1- Lettura ed Approvazione Verbale n. 54 del 19/03/2021 redatto in seduta congiunta 

In ordine al punto all’Odg il Presidente da la parola alla Segretaria che da lettura del Verbale n. 54 

del 19/03/2021 che messa ai voti: viene approvato ad unanimità dei voti   

Si da atto che i componenti della V Commissione lasciano la Video conferenza e le Commissioni 

proseguono i lavori già programmati separatamente, 

 La III Commissione riverificato il numero legale, prosegue la seduta 

1) Varie ed eventuali 

In attesa dell’ospite l’assessore Mattina, su invito del Presidente la segretaria legge la posta ed in 

particolare la nota  sulla piantumazione e sulla pulizia e manutenzione strade  

Su quest’ultimo argomento si apre un dibattito sulle condizioni in cui versano le strade in 

particolare le molteplici buche e strade divelte pericolose e sul monitoraggio delle strade per  

chiarire quali aziende in futuro dovranno procedere a questo monitoraggio e manutenzione; un 

punto che l’amministrazione  deve chiarire. 

 Entra in conferenza l’Assessore alla Cittadinanza Solidale   Mattina  

Prende la parola il Presidente il quale ringrazia l’Assessore Mattina per la presenza ed evidenzia  la 

necessita di sapere le intenzioni dell’Amministrazione sui PUC, Progetti utili alla collettività svolti 

dai percettori di reddito di cittadinanza ed in particolare l’impiego degli stessi e fare un punto della 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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situazione.  

Alle ore entra Ficarra 9.27 

L’assessore specifica che i Puc rientrano nell’ambito del  volontariato e l’amministrazione non ha 

alcun obbligo di attivarli, ad oggi non si può incidere, sui metodi di reclutamento del personale dei 

Puc, che si fa attraverso una piattaforma e  al centro per l’impiego. 

Per la programmazione partiranno per primi i progetti a cui si è data priorità, per il contenimento 

degli assembramenti e saranno sotto la responsabilità a seconda nel settore a cui verranno assegnati. 

Il Consigliere Amella chiede quali attività dovrebbero svolgere e suggerisce progetti 

antiassembramento, per evitare la chiusura dei mercatini ed anche nei ville e giardini per evitare le 

chiusure o comunque evitare gli appuntamenti  

L’assessore ricorda la proposta pervenuta dalla commissione per  attivare un servizio di pulizia del 

litorale , invierà comunque un  elenco, anche se pubblicato pubblicato di  tutti i progetti che si 

intenderanno attivare , come distretto socio sanitario , di cui il Palermo è la capo gruppo. 

Il Consigliere Giaconia comunica che da sempre l’amministrazione ha chiarito che non  può 

intervenire per assumere questo personale, ma ritiene opportuno che l’Amministrazione possa 

attivarsi ed impegnare gli organi competenti ad intraprendere una strada per avviare questo 

personale nel mondo del lavoro per evitare che questo strumento sia  mera assistenza e non un 

volano per l’inserimento nel mondo del lavoro.. 

Ed inoltre è favorevole ai progetti proposti e suggerisce l’inserimento di progetti per la pulizia delle 

strade. 

 L’assessore comunica la massima disponibilità dell’inserimento di progetti  sempre all’’interno 

delle disponibilità  

Si apre un dibattito circa i servizi che possano essere affidati seconda la normativa prevista dai Puc  

L’assessore Comunica  l’inizio dei progetti entro Aprile . 

Il Consigliere Amella chiede se è possibile impiegare il personale anche nei punti dove sono 

previsti i siti vaccinali. 

L’assessore comunica che è vero che la responsabilità è di esclusiva competenza dell’Asp ma 

tecnicamente è possibile, previo accordo con l’Asp, di conseguenza ci si può muovere in questa 

direzione.   

Si discute inoltre sui fondi per l’espletamento dei progetti ,  sui fondi  per l’assunzione di assistenti 

sociali e l’impegno dall’ amministrazione ad ampliare le ore al personale part - time. 
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Si argomenta altresì sui buoni spesa erogati fino ad oggi dal Comune pari a oltre 7 milioni e quelli  

che ancora dovranno pervenire, in particolare altri 4 milioni tanto dallo Stato che dalla Regione.  

Si sono affrontate molte problematiche – continua l’assessore che hanno ritardato l’erogazione dei 

buoni pasto,  in primo luogo le rendicontazioni diverse a seconda se il finanziamento perveniva 

dalla Regione o dallo Stato, sia perché sono  attivate nuove procedure ben delineate  per le 

domande e i controlli sulle stesse al fine della giusta erogazione ed inoltre problematiche 

riguardante la normativa sulla privacy, comunque entro Aprile ci saranno le liquidazioni agli aventi 

diritto. 

Il presidente ringrazia l’Assessore per la partecipazione e non essendoci altri interventi alle 10.36 

chiude la seduta.  

  

 
 

ORARIO FINE SEDUTA 10:36 

              

La segretaria verbalizzante            Il Presidente della III Comm. 

            Pia Tosto                                                                         Paolo Caracausi 
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